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Nr1, 15.12.2008

Dziś oddajemy w Wasze ręce pierwszy numer gazetki szkolnej. Z założenia ma ona 
informować  o  wydarzeniach  szkolnych  oraz  osiągnięciach  uczniów  i  klas.  Ma  też 
poruszać ważne dla nas wszystkich problemy, opisywać zjawiska wywołujące nasze 
reakcje  –  te  pozytywne  i  negatywne  –  i  być  platformą  prezentowania  własnych 
zainteresowań i talentów.
Mam  nadzieję,  że  pismo  to  będzie  rosło  w  treści,  objętości  i  jakości,  a  przede 
wszystkim  w  nakładzie,  który  zawsze  jest  odzwierciedleniem  potrzeby  istnienia  i 
stopnia zaspokajania oczekiwań odbiorców. 
Całej  redakcji  życzę  wytrwałości  w docieraniu  do wydarzeń,  zdobywaniu  tematów 
wartych opisania, zachęcaniu uczniów i nauczycieli do pisania artykułów, ciągłej weny 
do tworzenia coraz bardziej atrakcyjnych form przekazu oraz czytelników wytrwale 
czekających na każdy kolejny numer, którzy mniej krytykują, a bardziej wspierają.

Dyrektor szkoły:  dr P. Mroziński
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Dlaczego Bumerang 2? 

Kilka lat temu w naszej szkole rozprowadzana była gazetka szkolna „Bumerang”, którą przez 10 
lat z uczniami prowadziła Pani mgr K. Kryszczyńska. Bumerang 2 ma być kontynuacją 
poprzedniej gazetki w której mam nadzieję, że znajdziecie ciekawe i przydatne wam 
wiadomości 

Sandra-Bober

__________________________________________________________

Oda do blaszki

O blaszko świecąca jedyna,

Która drogę do matury rozpoczyna

150 dni nam do tej chwili zostało

Jak by na to nie patrzeć jest to bardzo 

mało!

Blaszka połyskująca

W blasku dzisiejszego słońca

Zostanie zaraz od miarki odcięta

W której jest stara szkolna tradycja zaklęta

Schowana w butelce gdzie jest jeszcze 

opar Świerzy

Wiele lat w niej przeleży

Zostanie tam skryta i przysypana ziemią

Czas i inne czynniki nieco jej wygląd 

zmienią!

Niedługo czeka nas egzamin dojrzewania

Trzeba brać się do pracy żeby nie było 

płakania

Jak egzamin wszyscy zdamy 

To się może tu spotkamy

Może otworzymy flaszkę 

W której schowaliśmy blaszkę

Dawne czasy wspominając

Szkolne żarty powtarzając 

Autor: XXX z klasy IV „B”
 Jak wiecie tradycji stało się zadość i czwarte klasy naszego technikum pożegnały się z blachami, 
a teraz odliczają ile dni pozostało im do matury. Ponieważ, że czwarte klasy nie potrafią za 
dobrze liczyć, gdyż nie uważali na lekcjach matematyki, do obliczeń wykorzystują uczniów z 
pierwszych klas. 

Kopanie blach odbyło się w następujących dniach:

IV „A” - 16.11.2008
IV „B” -  24.11.2008
IV „C” - 13.11.2008



Zagrożone szaraki 
Patrząc na losy polskiej populacji zająca na przestrzeni ostatnich dwudziestu lat, można odnieść 
wrażenie, że przeznaczona ona została do zagłady, że jej los został przesądzony. W tym czasie 
nastąpiła bowiem niespotykana wcześniej koncentracja czynników mających wpływ na 
katastrofalną zapaść liczebności naszych szaraków. 
Radykalnie zmieniła się struktura upraw, pojawiły się wielkoobszarowe monokultury, zanikły 
elementy urozmaicające krajobraz w postaci remiz śródpolnych i zakrzewień i zadrzewień. Zmiana 
struktury upraw odbiła się na jakości i ilości dostępnej bazy żerowej. Nastąpił wzrost mechanizacji i 
chemizacji rolnictwa. Do tego dołączyły anomalie pogodowe – ostre długie zimy z obfitymi opadami 
śniegu, a latem dokuczliwe upały i susze. Nasilił się rozwój urbanizacji i motoryzacji, przez co 
drastycznie zwiększyła się presja cywilizacji na środowisko naturalne. 
Nastąpił drastyczny wzrost populacji lisa spowodowany przede wszystkim wykładaniem szczepionki 
przeciwko wściekliźnie, a także spadkiem zainteresowania myśliwych jego odstrzałem. Drastycznie 
wzrosła liczebność pozostałych drapieżników – kuny, borsuka, kruka, wrony i sroki oraz innych 
ptaków drapieżnych. Z każdym rokiem nasilała się presja i penetracja 
łowisk przez drapieżniki synantropijne – psy i koty, nasilało się 
również kłusownictwo. Choroby zbierały coraz bardziej dotkliwe 
żniwo na słabnącej liczebnie populacji; zającowi zagrażają między 
innymi: myksomatoza, syndrom zająca europejskiego – EBHS, 
wirusowa krwotoczna choroba królików, rodencjoza, tularemia, 
pastereloza, salmonelloza, bruceloza, gruźlica, kokcydioza, 
toksoplazmoza, wągrzyca, cenuroza, bąblowica wątroby. 
Gospodarka łowiecka nie nadążyła za tymi zmianami, zabrakło lokalnych inicjatyw, a także 
odpowiednich uregulowań prawnych. Co gorsza, te same czynniki odciskały swoje piętno również 
na pozostałych gatunkach zwierzyny drobnej, szczególnie kuropatwie. Analizując ten niewątpliwie 
niekompletny katalog przyczyn, trudno oprzeć się wrażeniu, że powinniśmy się cieszyć, że 
zwierzyna drobna w ogóle jeszcze bytuje w naszych łowiskach. Niestety, przytłaczająca większość 
naszej uwagi – w płonnej nadziei na odnalezienie łatwego rozwiązania – koncentruje się na 
identyfikacji tej głównej i jedynej przyczyny katastrofy, albo – najczęściej z lenistwa – na 
wskazywaniu tych elementów specyfiki naszej sytuacji, które uniemożliwiają zastosowanie metod 
wypracowanych choćby przez myśliwych z Neudorfu. Czyżby więc nasze zające skazane zostały na 
zagładę?

Kuchar (Za: Łowiec Polski)



5 grudnia po naszej szkole chodził pewien Pan w czerwonym stroju i 
gumowcach, a u jego boku znajdowały się elfy. Tym Panem był nasz 
szkolny Mikołaj, który przybył z daleka aby osłodzić nam troszkę czas 
spędzany na lekcjach. Nauczyciele dostali bonus, którym była rózga 
mająca służyć do „głaskania” niesfornych uczniów :P.  

Kiedy w Betlejem rodzi się Dziecię, 
radość przynosi wszystkim na świecie. 

Niech wraz z Bożą Dzieciną dni szczęśliwe przypłyną, 
a pokój jak gwiazdka niech świeci. 

Mnóstwa prezentów pod zieloną choinką, 
pyszności na wigilijnym stole, 

wspaniałej rodzinnej atmosfery, 
wypełnionej melodią staropolskich kolęd, 

a także wystrzałowego, bąbelkowego Sylwestra 
i spełnienia marzeń w Nowym Roku życzą:

 redaktorzy gazetki.



Chcesz dostać dodatkową ocenę z j. 
niemieckiego? W dzisiejszym numerze dajemy Ci 

taką szansę! Wystarczy przetłumaczyć poniżej 
umieszczony tekst i dostarczyć go jak najszybciej 
w ręce Pani mgr A. Stachurskiej. Osoby których teksty będą najlepiej 
przetłumaczone zostaną nagrodzone odpowiednią oceną.  Życzymy 

powodzenia!:)

Markus  (16 Jahre): „Mein Zimmer ist nich groβ – aber das stört mich 
nicht. Ich brauche nicht viel Platz – Hauptsache, ich habe meine eigene Bude! Ich 
musste bis vor einem Jahr ein Zimmer mit meinem kleinen Bruder teilen – das 
war schrecklich! Es gab immer Streit. Meine Hobbys sind Jongliere, 
Darchenbauen und Einradfahren. Ich jongliere oft in meinem Zimmer. Dort übe 
ich auch Einradfahren – das darf aber meine Mutter nicht wissen! Meine 
Hausaufgaben mache ich auch in meinem Zimmer. Dort kann ich mich am besten 
konzentrieren, weil mich niemand stört. Also, mir gefällt meine Bude!”

Anke (17 Jahre): “Ich bin gern in mainem Zimmer. Es ist sehr groβ. Ich 
habe eine Schlafund eine Wohnecke. Mein “Wohnzimmer” ist richtig gemütlich – 
hier lese ich, telefonire, spiel emit meinem Wellensittich. Mein Freundinnen kom 
men auch of zum Kaffeetrinken vorbei – ich habe ja genug Platz. Mein gröβtes 
Hobby ist Reiten. Darum habe ich viele Pferdebilder an den Wänden – die 
moisten sind von meinem Pferd “Charlie”. Meine Schlafecke ist nicht so 
gemütlich – ich lasse meine Klamotten immer auf dem Boden liegen. Ich bin 
nämlich ziemlich unordentlich! Zweimal in der Wocheräume ich aber “richtig” 
auf. Und ich mache auch seler sauber – aber nur niemal in der Woche…”

W klasach pierwszych przeprowadziliśmy sondę na temat zalet i wad 
naszej szkoły.   A oto jej rezultaty:



Szkoła oczami kota

Pozytywne strony szkoły Negatywne strony 
szkoły

• Zajęcia pozalekcyjne
• Zabytkowy pałac
• Praktyki zawodowe
• Tradycja
• Atmosfera
• Wyrozumiali nauczyciele
• Otrzęsiny
• Przyjazne klasy
• Obchodzenie świąt 

związanych z lasem
• Można przypakować 

dzięki starszym kolegom 
xD

• Dużo nauki
• Za mały asortyment w 

sklepiku szkolnym
• Toalety ubogo 

wyposażone
• Stosunek starszych 

kolegów do młodszych
• Starsi koledzy 

„naduszają” na 
młodsze klasy

• Wygląd zewnętrzny 
szkoły

• Stare okna

A to ciekawe!
Telefony- Aleksander Graham Bell wynalazł telefon w latach 70. XIX w. Urządzenie działa 
dzięki zmianie dźwięków mowy na sygnały elektryczne, które można przesyłać 
przewodami. Możliwa stała się bezpośrednia rozmowa z ludźmi oddalonymi o wiele 
kilometrów!
SMS- Telefony komórkowe transmitują głos dzięki sygnałom radiowym. Od 1992 r. można 
również używać ich do przesyłania wiadomości tekstowych. Pierwszy SMS wysłano 3 
grudnia 1992 r. w Anglii. 



Najlepsi w województwie!

W dniach 8-10 października w Bystrzycy Kłodzkiej rozgrywany był finał ligi wojewódzkiej 
w piłce siatkowej chłopców szkół ponadgimnazjalnych. W rozgrywkach tych nasi leśnicy 
okazali się bezkonkurencyjni, a to wszystko dzięki ich wspaniałemu trenerowi Panu 
Wiesławowi Cerazemu.

Nasi znowu najlepsi!

6 listopada we Wrocławiu w hali SPORTWERK odbył się finał strefy wrocławskiej szkół 
ponadgimnazjalnych w badmintonie. Nasi zawodnicy wygrali wszystkie mecze po 4:0 i 
awansowali do finału. W finale zagraliśmy z drużyną  z III LO i wygraliśmy 4:0. Zwycięzcom 
gratulujemy sukcesu, a trenerowi życzymy wytrwałości i sił w dalszej pracy. Skład: A. 
Węgrzyn, N. Lawrenc, M. Kopczyński, I. Skowroński. Trener:   W. Cerazy.  

Tym razem poza podium

20.XI.2008 w hali SPORTWERK we Wrocławiu odbył się Finał Dolnośląskiej LICEALIADY 
MŁODZIEŻY W BADMINTONIE. W turnieju wzięło udział 12 drużyn, które zostały 
podzielone na 4 grupy po 3 drużyny. Nasza drużyna trafiła do grupy trzeciej, w której 
zajęła I miejsce. W meczu o wejście do pierwszej fazy również byli najlepsi. Niestety, w 
walce o trzecie miejsce nasza drużyna przegrała 3:1.

Końcowa klasyfikacja turnieju:

1. II LO Bolesławiec

2. ZSZIO Kamienna Góra

3. II LO Jelenia Góra

4. ZSL Milicz

Czarny i Blondi



1. Pospolity ptak 
łowny z rodziny 
kuraki.

2. Zwierze i 
popularny wóz 
opancerzony.

3. Samica jelenia.

4. Nocny motyl.

5. Największe 
zwierze płowe 
w Polsce.

6. Zwierze bez pigmentów.

7. Pospolity polski ptak krukowaty.

8. Rudawy polski drapieżnik

9. Pospolita broń śrutowa o poziomym okładzie luf.

10. Najmniejszy samiec z rodziny jeleniowatych (nie kozioł).

11. Najmniejszy polski kurak.

12. Leśna stołówka dla zwierząt

Gacek

Zespół redakcyjny:

I „B” ZSL w Miliczu

Prosimy o Wasze

 



opinie i pomysły:
przewodnicząca
Sandra Nowak.


